



УКРАЇНА
ПЕЧЕНІЖИНСЬКА СЕЛИЩНА РАДА
Восьме демократичне скликання
Шістнадцята (позачергова) сесія
I пленарне засідання
РІШЕННЯ

від 06 липня 2023 року
№1028-16/2023

сmt. Печеніжин

**Про затвердження Програми
щодо заходів по боротьби
з борщівником Сосновського в
Печеніжинській селищній раді
до 2026 року**

Розглянувши лист Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області від 29.05.2023 року № Вих-03.1/2027-23 та обговоривши Програму щодо заходів по боротьби з борщівником Сосновського в Печеніжинській селищній раді до 2026 року з метою знищення вогнищ борщівника Сосновського, недопущення утворення дозрівання та висипання насіння, поліпшення фітосанітарного стану сільськогосподарських угід, схвалено Печеніжинським селищним головою, враховуючи рекомендації комісії з питань житлово-комунального господарства та комунальної власності, питань містобудування, будівництва, земельних відносин та охорони природи, керуючись ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Печеніжинська селищна рада

В И Р І Ш И Л А

1. Затвердити Програму щодо заходів по боротьби з борщівником Сосновського в Печеніжинській селищній раді до 2026 року (додається).
2. Фінансовому відділу Печеніжинської селищної ради щорічно передбачати кошти на здійснення з місцевого бюджету для фінансування даної Програми.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на комісію з питань житлово-комунального господарства та комунальної власності, питань містобудування, будівництва, земельних відносин та охорони природи.

Селищний голова

Ігор ДОВІРАК

Затверджено:
рішенням Печеніжинської селищної
ради 06.07.2023 року №1028-16/2023

ПРОГРАМА ЩОДО ЗАХОДІВ ПО БОРОТЬБИ З БОРЩІВНИКОМ СОСНОВСЬКОГО В ПЕЧЕНІЖИНСЬКІЙ СЕЛИЩНІЙ РАДІ ДО 2026 РОКУ

смт. Печеніжин

I. Обґрунтування програми

Останніми роками все більшого поширення і розповсюдження на території Печеніжинської селищної ради територіальної громади набуває небезпечна і небажана рослина, бур'ян – борщівник Сосновського.

Особливістю є те, що зелена маса борщівника Сосновського містить фурокумарин, що спричиняє опіки, викликає дерматити, особливо при попаданні на місце опіку сонячних променів. Тому, навіть одноразове торкання до борщівника призводить до опіків. Через 1-2 дні пошкоджена поверхня тіла досягає кількох сантиметрів, важко гоїться, загострює появу шкірних захворювань.

Борщівник Сосновського – це багаторічна рослина, досягає висоти понад 3 метри, на одному місці може рости 7-8 років.

1.1. Мета Програми

Метою Програми є знищення вогнищ борщівника Сосновського, недопущення утворення дозрівання та висипання насіння, поліпшення фітосанітарного стану сільськогосподарських угідь. Зволікання у цьому напрямі призведе до значних збитків і ускладнення екологічної ситуації на території Печеніжинської селищної ради територіальної громади, погіршення інвестиційного клімату та туристичного приваблення.

1.2. Нормативно-правове забезпечення програми

Нормативно-правовою основою для розробки даної програми є Закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про благоустрій населених пунктів», «Про захист рослин», «Про державний контроль за використанням та охороною земель», «Про охорону земель», які визначають правові, економічні та соціальні основи організації здійснення державного контролю за використанням та охороною земель і спрямовані на їх раціональне використання і відтворення природних ресурсів та охорону довкілля.

1.3. Стан засміченості сільськогосподарських угідь

За результатами обстежень стану сільськогосподарських земель відмічено, що на території Печеніжинської селищної ради територіальної громади борщівник Сосновського набуває поширення і розповсюдження. На території територіальної громади орієнтовні площі буряну зосереджені у смт.Печеніжин (2,00 га), с.Княздвір (2,20 га), с.Кіданч (0,20 га), с.Сопів (0,15 га).

Основними місцями його зростання є береги річок, потічків, узбіччя доріг, необроблювані сільськогосподарські землі, а також поширюється ця рослина і на прилеглих територіях житлових масивів.

1.4. Заходи по боротьби з борщівником Сосновського

На підставі обстеження стану території Печеніжинської селищної ради територіальної громади та розрахункового прогнозу потреби в коштах на проведення заходів по боротьбі з борщівником Сосновського, підлягають знищенню 4,55 га. Взяти до уваги, що площу, уражену борщівником Сосновського, вказано станом на 14.06.2023 року.

На засмічених ділянках борщівником Сосновського необхідно весною після відростання розетки до 10 см провести обприскування сумішню гербіцидів: на основі солей гліфосату та на основі діючої речовини клопіраліду. Після часткового його відростання повторно провести хімічну обробку.

Навесні на початку відростання рослин треба зрізати основні корені на глибині 8-12 см та багаторазово скошувати підростаючі листя до початку цвітіння. Квітку-шапку (борщівник цвіте з червня і майже до вересня) обов'язково треба спалити, бо насіння дозріває навіть тоді, коли рослина скошена.

Найефективніший засіб боротьби - хімічний, але його слід застосовувати навесні при появі першої розетки гербіцидами суцільної дії, а саме препаратами гліфосатної групи: раундап суміші з дикамбою та його аналогами.

Боротьба у вегетаційний період полягає у скошенні рослин, після чого слід обробити гербіцидом листя, що лишилось, додатково залити рослини розчином препарату (в порожнину трубки стебла).

Зважаючи на те, що борщівник Сосновського викликає опіки, всі роботи з його знищення потрібно проводити в захисному одязі, при цьому, суворо дотримуватись техніки безпеки та охорони праці. До роботи допускати лише тих осіб, які пройшли медичний огляд, спеціальну підготовку та мають на те відповідні допуски (посвідчення) на право роботи з пестицидами і агрохімікатами.

II. Фінансове забезпечення програми

Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок коштів селищного бюджету, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України. Ресурсне забезпечення Програми наведено у таблиці 1.

**Таблиця 1. Напрямки діяльності та заходи по боротьби з борщівником
Сосновського в Печеніжинській селищній раді до 2026 року**

№ п / п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні напрямки)	Перелік заходів програми	Строк виконання програми	Відповідальний виконавець	Джерела фінансування	Орієнтовні щорічні обсяги фінансування (вартість), тис.грн			Очікуваний результат
						2024	2025	2026	
1	Знищення вогнищ борщівника Сосновського	1. Придбання гербіциду для знищення борщівника Сосновського хімічним методом	до 2026 року	Печеніжинське ККП, старости сіл	за рахунок коштів селищного бюджету, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України	20	22	24	недопущення засміченості борщівником Сосновського додаткових площ, зменшення джерел розповсюдження його насіння на прилеглі території
		2. Придбання захисних костюмів	до 2026 року	Печеніжинське ККП, старости сіл	за рахунок коштів селищного бюджету, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України	6	-	-	
		3. Придбання пудверизатора	до 2026 року	Печеніжинське ККП, старости сіл	за рахунок коштів селищного бюджету, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України	6	-	-	
		4. Проведення обробки територій заражених борщівником	до 2026 року	Печеніжинське ККП, старости сіл	за рахунок коштів селищного бюджету, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України	20	22	24	
		ВСЬОГО				52	44	48	144

III. Очікувані результати виконання програми

В результаті реалізації Програми очікується отримати такі результати: - недопущення засміченості борщівником Сосновського додаткових площ, зменшення джерел розповсюдження його насіння на прилеглі території.

IV. Інформативна робота на території громади

Проводити інформативну роботу через засоби масової інформації з установами, організаціями, підприємствами усіх форм власності та з приватними особами про необхідність боротьби з борщівником Сосновського. Повідомляти вказаних учасників про початок реалізації Програми, про необхідність виконання заходів Програми та дотримання термінів виконання.

Селищний голова

Ігор ДОВІРАК